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єдине цифрове простір, в синкретичного вигляді показує різні способи і види 
представлення інформації. Саме такий підхід необхідно використовувати для 
одного з найважливіших компонентів освітнього процесу - конспекту лекцій. 
Особливо мультимедійний підхід важливий для конспектів лекцій з 
дисциплін, які вимагають складних матеріалів для розуміння.

Мультимедійні ресурси мають якісні особливості:
• інформація може надаватися в цифровій формі і може міститися в різних 

видах (у вигляді тексту, звуку, графіки, анімації, відео) і в різних поєднаннях 
цих видів в одному ресурсі;

• інформація організовується на основі технологій гіпертексту і гіпермедіа;
• інформація представлена інтерактивно, що забезпечує можливість 

активної взаємодії ресурсу, програми, послуги, людини - викладача (з одного 
боку) і людини-користувача (студента) (з іншого боку), їх взаємовплив.

Використанні мультимедійного підходу при створенні конспектів 
лекцій дозволяє викладачеві інформувати студента найбільш повно про всі 
особли-вості дисципліни і наводити приклади реалізації зазначених підходів. 
Завдяки одночасному впливу на користувача графічної, звукової та 
візуальної інформа-ції, мультимедійні засоби володіють великим емоційним, 
видовищним зарядом, тому активно використовуються в освітній практиці. 
Основним засобом пізнан-ня служать мультимедійні наочні образи 
досліджуваних явищ (об'єктів, процесів), що подаються через екран в 
інтерактивно-інтелектуальному автоматич-ному режимі. Засвоєння навчаль-
ного матеріалу відбувається через емоційно-чуттєве сприйняття цих 
мультимедійних образів, що поєднується із інтерактивними діями над ними.

УДК 004.9
ОЦІНЮВАННЯ ТЕСТОВИХ ПИТАНЬ З ДЕКІЛЬКОМА 

ПРАВИЛЬНИМИ ВІДПОВІДЯМИ

О.Л. Нєнов, Н.О. Лисенко,
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Проведення тестового контролю знань набуває особливої важливості й 
актуальності в умовах зростання долі дистанційного навчання і загального 
підвищення його розповсюдженості як у системи вищої освіти, так і взагалі. 
Однією з популярних платформ для організації дистанційного навчання є 
система Microsoft Teams, інтегрована з програмними продуктами Office365 та 
іншими продуктами компанії Microsoft. Для проведення тестового контролю 
знань ця система пропонує використовувати продукт Microsoft Forms у 
зв’язці з вбудованим інструментом завдань Teams. За допомогою цього про-
дукту можливе створення тестів, які складаються з різнотипних тестових пи-
тань, зокрема, питань з одним правильним варіантом відповіді, а також пи-
тань з декількома правильними відповідями. Відповіді на саме такі питання 

іститиииисссссяяя ввввв різних
 різниииииххххх пппппоооооооєєєєєддднннннаааннях 

гіпертекккккккккссстттттттттуу і гіпермееееедддддіііааааа;;;;;
що забезпечччччччччууууууууєєєєє можливістттттььььььь 
людиннннннннниииииии - виииииккккккккклллллллллааадддддддддаааааааааччччччччааа  ((((((((з одного 

шого боку), їх взаєєєєєєєєєммммммооооооооовввввввввппппппппплллллллллииииииииивввввввв...
дходууууу  пппппппппррррррррри створенннннннннннннннніііііііі конспекті

ати студддддддддеееенннннннннтттттттттааааааааа  нннннннааааааааайййййййййбббббільш ппооооооооовно про
приклади рееееееееаааааааллллллллліізацццццціііііііііїїїїї ззззззззааазнннннннннааааааааачччччччччееееееееннннних під

на коооооооррррриииисссстуваччааааааааа гггггрррррааааафффічнооооооїїїїїїїї, зву
медійні засоооообббббии вввволоодддддддддіююююююююють великим

активввннннннноооо викорррррииииисссссстттттттттооввввууууюююттттттттьсссссссссяя в осві
нан-ня сссссллууууужжжжжааааатттттьь муллллльььььттииииммммммммееееедійні

(об'єктттіііівввввв,,,,,,,  проооооцццццессссссіііііііввв), що ппппппподают
ктуальььььнннннооооомммммммммууууууууу ааааааааавввввввввтоооооооммммматттттииииичч----нннному режим

відбувввввввваааааааааєєєєєєєєєттттттться черрррррреееееееззз емммммоооццццццццііійно-чу
х образів,,,,, щщщщщщщщщо поєднуєттттттттьььььььсссссссссяяя із інтера
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можуть оцінюватися системою автоматично. Приклад питання з декількома 
правильними відповідями показаний на Рис. 1.

Рис. 1 – Створення питання з трьома правильними відповідями

Система надає можливість призначати різні оцінні бали кожному пи-
танню і вказати правильну відповідь - одну або декілька. Якщо студентом, 
що проходить тестування, в якості відповіді на питання вказана саме пра-
вильна відповідь (або відповіді), система автоматично нараховує йому 
оцінний бал W поточного питання. У випадку, коли питання має декілька 
правильних відповідей, система автоматично нарахує студентові оцінний бал 
лише у тому випадку, якщо він позначив усі правильні варіанти відповіді і не 
позначив жодного неправильного варіанту - в іншому випадку не 
нараховується жодних балів. Тобто загальна правильна відповідь 
розглядається системою як точний набір правильних варіантів відповіді. 
Проте, у більшості випадків більш адекватною була б оцінка, яка б врахувала 
часткову правильність відповіді.

Можливо запропонувати різні способи нарахування балів при частковій 
правильності відповіді на питання з декількома правильними варіантами. 
Один з таких способів назвемо системою з преміями і штрафами.

Премією b назвемо бал (число), який нараховується за вибір одного 
правильного варіанту відповіді. Сума премій за всі правильні варіанти 
відповіді дорівнює оцінному балу W питання. Штрафом f назвемо бал, який 
віднімається від суми нарахованих премій у випадку вибору неправильного 
варіанту відповіді. Остаточна оцінка за відповідь O визначиться за форму-
лою:

fpO . (1) 

оренняя пппппппииииииитттттттаааааааннняяяя зззз ттттттррррррьома правильни

дає можжжжжжжлллллллииивість пррррииииииизннннннначаааатттттиииии різні
и правильььььььннннууууууу відповідььь - одну або

ть тестуваннняяяяяяя,, вввввв якості вввввввіідддддддповіді
ідповііддддь (або віііідддддппппппооовввввввііііііідддддддііііііі))))))), ссссистем

й бал WWWWW ппоточного питаанння. У в
ильниииихххх ввввііііддповііідддддддеееееееййййййй,,,,,,, система автом

ише ууу тоооомммууууу виппппааааадддддкккккккууууууу, яяяяяккккщщщщщщщо він позн
позннаааачччииииввв жжжжодддддннннноооооого ннееееееепппппппрррррравильн
нааааррррахххххххоооовуєтьсяя жжжжжодддддннннниииххххх балі
рррроооззззгггллллляяяддддаааається сиииисссстеееммммою як
ППППППроте, ууууу ббббіііілльшості випад
чччччасткову пппппрррррааааввввильність

Можлиииииивввво запр
ппппрррррааааввиииииллллльності від
Одинннн ззз  ттттттаких с

Премі
пппправильн
ввідпові
відн
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Сума штрафів за всі неправильні варіанти відповідей також може 
дорівнювати оцінному балу питання. Тоді позначення всіх варіантів відповіді 
дасть нуль. Інший підхід: всі варіанти відповіді - як правильні, так і 
неправильні - мають фіксований оцінний бал, який або додається (за позна-
чений правильний варіант), або віднімається (за позначений неправильний 
варіант). В будь-якому випадку, така система з преміями і штрафами має 
недолік: існує можливість формування від’ємної оцінки за питання, якщо су-
ма премій опиниться меншою за суму штрафів. Загальноприйняті ж системи 
оцінювання, зокрема 100-бальна рейтингова система, не допускають 
від’ємних оцінок. Якщо не враховувати від’ємну оцінку, округлюючи її до 
нуля, тоді при цьому будуть однаково оцінені відповіді з різними ступенями 
«неправильності».

Оскільки в рейтинговій системі є тільки нарахування балів і відсутні 
віднімання, то природним є використання системи тільки з преміями - назве-
мо її безштрафною системою. Як слідує із визначення часткової правильності 
відповіді, правильна відповідь формується двома типами дій студента: 
а) позначенням правильних варіантів відповідей і б) не позначенням непра-
вильних варіантів відповідей. Нарахування балів в безштрафній системі 
здійснюється за кожну з цих дій: 

нп ppO . (2) 
Премія за одну правильну дію визначиться як оцінний бал W питання, 

поділений на кількість n варіантів відповідей:

n
Wpp нп . (3) 

Окремого розгляду заслуговує питання, яка буде сформована оцінка у 
випадках, коли всі варіанти відповіді будуть позначені («в+»), а також коли 
всі варіанти відповіді залишаться не позначеними («в–»). В обох цих випад-
ках відповідь опиниться частково правильною, що є недоліком системи. В 
якості боротьби з такими шахрайськими стратегіями проходження тестуван-
ня можна запропонувати наступний метод. Для всього тесту обчислюється 
сумарний бал, що накопичується за отримані вищезазначеними шляхами ча-
стково правильні відповіді, і оголошується мінімальним порогом проходжен-
ня тесту:

ввmin ,max ppL . (4) 
Можна навіть підсумкову оцінку перерахувати у шкалі, де цей 

мінімальний поріг відповідає нулю балів:
minLWW . (4) 

Правда, в окремих рідких випадках може виникнути ситуація, коли не-
вдалий студент частіше позначає неправильні відповіді і не позначає 
правильні - тоді він за модифікованою шкалою отримає від’ємний 
підсумковий бал. Такий бал можна прирівнювати нулю, щоб зрівняти резуль-
тати подібної невдачі і систематичного накопичення балів у випадку застосу-
вання шахрайських стратегій. 

прави
штраффффааааммммииииии 

итаннняяяя, яяяяяякккщо су
прийнняяяятттіі  жжжжж  ссиииииссстеми 

ема, нннннннееее допуусссскккаааааююююють 
цінку, окккккккррррррруууглюючи їїїїїїїї дддддооооо 

дповіді з різзнннннннииииииими ступеняммммиииии 

ьки нарахування бббббббааааааллллллліііііііввввввв ііііііі вввввввііііідддддсссутні 
систеееемммммммиииииии тільки з прррееееееммммммміями - назве

є із визнаааааааччччееееееенннннннннннняя чччччччааааааасссстковооооооої ппппппправильн
рмується двввввввооммммммма ттттттиииииипппппппааммммммиииииии ддддддііііій сту

нтів віддддддпппоооооввввідей ііііііі ббббббб)))) ннннееее позннннаачення
Нарахуванннннннннняя бббаліііввввввв ввввввв безштраф

дій: 
нпп pO пппппппп . 

правиллллллльььььььнннннннууууууу дддддддіііііііюююю ввввииииззнннннаачиться як оцін
сть n ввввввааааааррррррріііііііаааааантіііііііввв вввввввіідддпппппповвііііддддеейййй:

n
WWWWWppppppp ppppppнп pppppp . 

мого розгляду зззззззааассссслллллллуууууууговуууууууєєєєєє пппппппиииииитання
х, колииии ввввввсі варіанти ввввввііііііідддддддппппоооооовввввввііііііідддддддіі буду

ріантииии вввііііддддпповіді залишаться не по
 відпоооооввввііідддддддьь опииииииннннннниииииитььььсссссссяяяяя частково пр

якостіі  бббббоооорррроооотьььььбббббиииии зззз   ттттакиимммммммиииииии шахрайс
ня ммммоожжжжнна зааппппррррооооооопппппонувввааааааатттиииииии насту
ссуууумммммаааррррнннний бал, щщщщо нннннннааааакккоооопичуєт
ссстттткковввооооо ппппрррравильні ввввііііііддддповіді
ня тестуууу:::::

Можна наві
мінііііммммаааллллльььний по

Пра
ввввдалий
прав
і
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Нажаль, на сьогодні Microsoft Forms не пропонує вбудованих засобів, 
які б дозволили реалізувати подібну систему, і перерахунок доводиться ви-
конувати вручну. Пошук засобів реалізації запропонованої системи, а також, 
власне, сама реалізація можуть стати наступними кроками в рамках 
дослідження за даною темою.
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УДК 004.415
ЗАСТОСУВАННЯ ТЕСТОВИХ КОМП'ЮТЕРНИХ ДОДАТКІВ ДЛЯ 

ОЦІНКИ РІВНЯ ЗНАНЬ СТУДЕНТІВ В ОНАХТ

С.В. Котлик, О.П. Соколова, 
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

На даний час тестові технології у вищій освіті стають істотним компо-
нентом навчання, чому сприяє розуміння таких переваг тестів, як технологіч-
ність, точність, об'єктивність. Тести сприяють ефективній організації навча-
льного процесу, без них немислимий модульний і підсумковий рейтинги сту-
дентів. 

Комп'ютерне навчання виникло з появою обчислювальної техніки і 
найбільший розвиток отримало з поширенням персональних комп'ютерів, що 
дозволило займатися студентам самонавчанням в будь-який зручний час і в 
будь-якому режимі. З точки зору концепції інтенсивного навчання застосу-
вання комп'ютерних програм є надзвичайно ефективним, оскільки з їх допо-
могою реалізується основний метод - самостійна робота учня. Комп'ютерне ж 
тестування розглядається як одна з актуальних форм контролю якості підго-
товки студентів, яка дозволяє об'єктивно оточити обсяг засвоєної тієї чи ін-
шої навчальної дисципліни. 

Особливе значення тестування з використанням комп'ютера набуває як 
інструмент дистанційного контролю знань, що все більше розширюється че-
рез всесвітню пандемію COVID-19. Застосування тестів дозволяє вирішити 
кілька завдань одночасно:

• оцінити знання студента;
• мотивувати студента до активізації роботи по засвоєнню навчального 

матеріалу, тому що підготовка до тестування включає в себе як повторення 

оля зннннааааннниииийййй. ————— М. :

ля знаниииииийййй вв учебнойй ддддеяяяяя-
вание и проооооообббблллллллемы развитиииияяяяя 

ninka.ruuuuuuu//////aaaaarttttiiiiiiiccccllllllleeeeee///////nnnnnnn/ ooooooorrrrrrgggggggaanizatsiya-
nosti (дата зззззззвввввввееееееерррррррнннннеееення: 

ВИХ КОМППППП'ЮЮЮЮЮТЕРРРРРРРНННННННИИИИИИИХ ДОДАТК
Я ЗНААААААНННЬ СТТУУУУУДДДДДДДЕЕЕЕЕЕНННННТІІІВВВВВВВ ВВВВВВВ ОНАХ

С.В. КККККооооооттттттллллллик, ОООО.ППППППП. Соколооовввва, 
ональьььнннннааааа ааааааакккккккааааааадддддддееммммммііііія ххххааааррррччччових техно

час тестооооооовііііііі технологіїїїїїїї уууууу  вищій осв
ання, чому спппппппрррррииииииияє розуммііііііінннннннннннння таких

ність,, об'єктивніісссссттттттьь. ТТТТТТТееееееессссссстттттттиииииии ссссспприяю
процееессссуууу,,,, ббббез них немиссллллиииииимммммиийй мод

ів. 
Кооммммммпп'''''''ююююютерррррннннннее нннннннаааааааввчччччччаааааання виник

найбііііллллььшшшшшшийййй ррррооооооззззвввввиииииитток оотттттттрррррррииимало з
дооззззвввоооооооллллило заййййммммааааатттттииисяяя  ссссстттттуууууудентам
ббббууууддддььььь-яккккоому режиииимммміііііі. ЗЗЗЗ точки
ввввввання кккккоооммммппп'ютернииихх прог
мммммогою реееааааалллііііззззуууується осн
тттттттееессссстттування рррррооооззгляда
ттттоооооввввкиииии студентів, я
шої ннннаааввввввччччччальної

ООсобл
іінструмен
ррррез все
кільк
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